

## 解锁“公交+文旅”新体验

## 大同“电音巴士”首秀火爆

本报讯（记者 辛雅君）7月8日20时，一辆标有“音乐巴士”“大同欢迎您”霓虹灯字样的公交车驶入大同古城，凭借酷炫车身和动感氛围，迅速吸引年轻市民和游客扫码打卡。这场“公交+文旅”融合的新尝试首秀即火爆，不仅为城市文旅增添了新活力，还成为展示城市魅力的移动会客厅。

据了解，“电音巴士”由市公交公司在原有公交车基础上精心打造，车身以红色为底，搭配整体彩灯亮化，车窗融入云冈大佛、府文庙、华严寺等文旅景点灯带设计；车厢内氛围灯霓虹闪烁，配备音响设备和饮料自助贩卖机，营造出梦幻休闲的空间。

动感音乐、霓虹车身、舒适卡座、招手即停、休闲漫游……当晚，记者走上这辆“电音巴士”。行驶中，巴士沿古城清远街、和阳街、武定街、永泰街及内环线慢速绕行，乘客手持荧光棒随音乐摇摆，既能沉浸式欣赏古城夜景，感受城市深厚底蕴与时尚风情，又能享受轻松惬意的旅程。

“电音巴士”运营时间为每日20时至24时，票价5元，不限时，限载30人，市民游客招手即停。



◀ 乘客在车上一边享受欢快动感的音乐氛围，一边欣赏古城夜景。  
▼ “音乐巴士”行驶在古城街头。

本报记者 戎禹仁 摄



## 我省发布六大主题研学游线路

## 我市多景区成为热门打卡地

本报讯（记者 史涌涛）日前，省文旅厅发布文明考古、晋商智慧、民族融合、古建奇迹、红色太行、黄河文化六大主题研学游线路，大同多家景区成为多条主题线路的热门之选。

据了解，此次线路发布旨在打造“康养山西 夏养山西”品牌，邀请国内外游客感受华夏古老文明。古都大同以其独特的历

史底蕴和文化魅力，在文明考古、民族融合、古建奇迹三大主题中成为核心节点，云冈石窟、华严寺、大同古城等景区成为山西研学游的必打卡地。

在文明考古主题线路中，大同是北线的压轴，云冈石窟、华严寺、善化寺、悬空寺、大同城墙遗址陈列馆等核心景点，成为研学者追溯华夏文明与西域文化交融的鲜

活教材。在民族融合主题线路中，以大同博物馆——大同城墙遗址陈列馆——云冈石窟——华严寺——善化寺——梁思成纪念馆为脉络，全面呈现多民族在大同文化共生的轨迹。在古建奇迹主题线路中，大同的建筑瑰宝更是成为核心看点，串联起从北魏到辽金到明清的建筑奇观，为研学游提供了广阔课堂。

## 大同田源醋文化博物馆正式开放

本报讯（记者 孙露）近日，以“前馆后厂”为模式、历时两年打造的大同田源醋文化博物馆正式面向公众开放，标志着我市在传承非遗技艺、弘扬醋文化、组织研学参观等方面有了新载体，也为助力我市打造“博物馆之城”增添了新生力量。

田源酿造技艺起源于1934年，由高家祖辈高镇从一口醋缸、一个人酿造起源，后

将手艺传承至今。目前，市田源酿造有限责任公司主要生产田源纯粮手工酿造食醋、北魏红泉黄酒、田源养生黄酒和料酒等30多个系列产品。2024年，旗下品牌“北魏红泉”被认定为第二批大同老字号；2025年，田源酿造技艺被列入我市第八批非物质文化遗产代表性项目名录。

大同田源醋文化博物馆位于新荣区花

园屯镇前井村大同市田源酿造有限责任公司厂区，从传统酿艺的史料收集到现代化展陈技术的运用，该馆将千年醋文化转化为可触摸、可感知的沉浸式体验。博物馆分为世界醋文化、中国醋文化、黑塔制醋、农耕文化、田源醋文化五大展区。同时，通过实景还原、互动体验与科技融合，让游客深入了解醋文化。

## 雨落雨歇不停步 清扫保洁不松懈

本报讯（记者 杨昱郁）连日来，我市降雨较多，路面湿滑、垃圾难清，但身着橙色工作服的环卫工们坚持清理淤泥、清扫积水、擦拭设施、清除粘在地上的垃圾，为城市“擦亮”每一个角落。

昨日上午，虽然降雨已停，但路面依然湿滑，路边低洼处有雨水集聚，部分路段还有被雨水冲刷出来的垃圾和淤泥。平城区环卫服务中心的环卫工们在自己的责任区域内清理垃圾、淤泥和积水。在西苑路，路边排水沟因雨水冲刷，淤泥混合着落叶、塑料袋等杂物，成为影响排水的“拦路虎”，环卫工们有的蹲在路边一点点铲起黏稠的淤泥，有的干脆徒手将缠绕成团的垃圾与淤泥分离，然后统一运走。在古城内，环卫工手持扫帚，认真清理着低洼处的积水，不放过任何一个容易积水的角落，确保行人安全顺畅通行。一些垃圾因雨水的浸泡紧紧粘在地面上，环卫工们便蹲在地上，用心将其清理干净。



环卫工清除积水 辛雅君 摄

我的城 我的家  
美丽大同靠大家

## 资讯快递

## 我市推进药品经营“清源”行动

本报讯（记者 刘剑）为加强药品经营环节监管，筑牢药品质量安全底线，日前，市市场监管局聚焦处方药销售、药品网络销售、药品购进渠道等关键环节，扎实推进药品经营环节“清源”行动。

行动中，市市场监管局要求企业聚焦处方药销售、执业药师在岗履职等关键环节，认真开展自查，严格落实主体责任，加强内部管理，合法合规经营。联合市卫健委、市医保局和市人社局，全面构建覆盖药品全生命周期追溯体系。联合市公安局对第二类精神药品定点零售企业安全质量情况开展监督检查，向企业进行普法宣传。

同时，该局聚焦群众反映强烈的突出问题，围绕重点区域、重点环节、重点单位，全面排查风险隐患，严厉打击制售假药劣药、非法渠道购进药品、不凭处方销售处方药等违法行为。

## 大同大张邮寄艺术展 古城开展

本报讯（记者 崔莉英）8日，“大同大张邮寄艺术展”在古城灿川艺术空间开展，作品聚焦大同大张以邮件为媒介的创作实践，来自全国各地的艺术家到场参观。

此次展览旨在揭示邮寄艺术行为与大同本土前卫艺术基因的关联，构建本土化前卫艺术坐标系。《额头》《追问撑杆之重》等作品带着作者对生活、对世界的深刻洞察与奇妙想象，让参观者感受到艺术原有的模样——自由、不羁、充满生命力。

大同大张（1955年—2000年）本名张盛泉，他在艺术观念上不断探索和突破，遗留下大量艺术方案、草图、艺术笔记等文献。温普林中国前卫艺术档案一直关注和研究大同大张，并将大同大张作为档案中最重要的个案。大同大张邮寄艺术展曾在上海、北京等地的美术机构以及山西省当代美术馆展出，本次展览也是大同大张的回乡展，展期为1个月。

## 定向培养军士 体检政考即将开始

本报讯（记者 田雁）记者日前从市招生考试中心获悉，2025年定向培养军士体格检查和政治考核工作即将开始。

有意向报考定向培养军士的考生，可于7月15日至7月30日登录山西招生考试网下载打印，或到高考报名所在地县（市、区）征兵办公室领取《应征公民政治考核表》，8月1日前，将填写好的《应征公民政治考核表》交回至高考报名所在地县（市、区）征兵办公室。8月9日前，各县（市、区）征兵办公室完成政治考核，8月10日12时前，反馈政治考核情况。

8月1日前，考生将接到省招生考试管理中心发送的关于参加体检政考的提示短信，由考生报考所在地县级征兵办公室联系考生，告知体检具体时间地点；8月9日前，由考生报考所在地县级征兵办公室集中组织，体检按照义务兵征集标准执行。体检结论在体检工作结束后3日内，由考生报考所在地县级征兵办公室通报至参加体检人员。